

定档央视 马伯庸兑现现象山之约

烧脑古装悬疑剧《风起陇西》要来了



《风起陇西》去年在象山开机(资料照片)。通讯员供图

要说悬疑剧的天花板,马伯庸必有一席之地,从《长安十二时辰》到《风起洛阳》《古董局中局》,这两年热播的悬疑剧大多出自马伯庸之手,尤其是古装类型的悬疑剧,更是马伯庸最强势的IP。

此前作品的改编成功,让同样出自马伯庸之手的《风起陇西》成了待播剧里的潜力黑马。近日,在象山取景拍摄的烧脑古装谍战大剧《风起陇西》曝出将于4月27日登陆央视八套的消息,让不少书迷和剧迷为之沸腾。

马伯庸、陈坤、白宇,这三个加一块儿,是要搞事情啊!

《风起陇西》以三国为时代背景,讲述了公元228年,蜀国在一场战争中不敌魏国,蜀国方面怀疑潜伏在魏国的高级密谍陈恭(陈坤饰)叛敌,派出反间谍专家荀诩(白宇饰)前去调查。但两人相遇后发现代号“烛龙”的曹魏卧底在背后企图开启“青萍计划”,给蜀国制造混乱。国家大义面前,陈恭与荀诩凭借智慧与谋略,成功揭开真相,书写了一段英雄传奇。

业内人士表示,从电视剧的故事梗概来看,《风起陇西》与《风起洛阳》相似,都是双男主古装悬疑剧,在当下的电视剧市场中,十分符合大众的追剧口味,剧还未播,就已经在题材上具备了成为爆款的潜质。

此外,《风起陇西》的制作班底也相当强悍。导演路阳曾凭借《盲人电影院》斩获金鸡奖最佳导演处女作奖,《绣春刀》《刺杀小说家》等票房大卖的电影也出自

他手,一贯的经验让路阳对悬疑题材作品具有独到的把控能力。编剧金海曙是业界知名的实力派,其作品《狐步谍影》《父亲的身份》在豆瓣上的评分都超过7分。

一部剧的好坏,毫无疑问演员至关重要。男一号陈坤近两年回归荧屏,凭借和倪妮搭档主演的权谋大剧《天盛长歌》入围白玉兰奖最佳男主角。此番再次挑战古装剧,从曝出的预告片来看,他在《风起陇西》中留起了胡子,气质更加沉稳老练,眼神凌厉,让人感受到这个角色的城府之深。

另一位男主角白宇比较低调,但近几年出演的《沉默的真相》《山海情》《乔家的儿女》等剧口碑都不错。此次在《风起陇西》中,他饰演的荀诩是反间谍专家,预告片中,这个人物的诸多神秘感就引人遐想。

该剧的配角也个个出彩,汇集了聂远、常远、Angelababy、孙怡、尹铸胜、俞灏明、张晓晨、董子健、郭京飞、李光洁、王骁、杨轶等一众实力演员,同台飙戏的情景太刺激。

记者了解到,《风起陇西》去年4月在象山影视城取景拍摄,剧组曾举办了一场开机宴。宴席上,马伯庸透露2004年正是他写毕业论文的时候,各种逃避之下,写了这么一部小说。没想到,等了这么多年,《风起陇西》都16岁了,让他觉得这场开机宴更像是一场嫁女儿的婚宴,他因此万分期待“新娘子”与大众见面的这一天。

得知《风起陇西》即将登陆央视,4月18日,马伯庸第一时间发布微博,激动地表示:终于蹲到了!万分期待。这一次,马伯庸终于兑现现象山之约。

记者 吴丹娜 通讯员 吴宙洋



《风起陇西》剧照。

浙江书展留影 书香故事继续

“但是,还有书籍”摄影大赛征集延期至5月底



正在阅读的小学生。张嘉 摄

作为今年宁波读书月的一项子活动,“但是,还有书籍”摄影大赛组委会近日收到多幅回顾2021年第七届浙江书展的照片。组委会工作人员感慨地说,翻阅着一张张动人的书香照片,仿佛时光又回到了去年10月,那个书香四溢的秋天。

记者从大赛组委会获悉,受疫情影响并应广大摄影爱好者要求,“但是,还有书籍”摄影大赛投稿征集时间将延期到5月底,欢迎大家继续踊跃投稿。

摄影师张嘉投稿的作品中,有两张展示去年浙江书展全景的照片。张嘉表示,他采用延迟摄影的方式,展现了热爱阅读的宁波人流连于主会场内的美好景象。“在书展现场,看到无论老幼都找到了自己喜爱的书籍,我被那种浓郁的书香氛围深深感染。”

张嘉还把镜头对准了正在阅读的读者。2021年10月11日,第七届浙江书展的第二天,张嘉拍下了一名正在看书的小学生,她身着白色衬衫,脖子上系着鲜艳的红领巾,“多么美好的画面!我下意识地放缓了摁下快门的速度,不忍打扰她。”

“浙江书展有许多国际化元素,我拍到了不少前来参会的外国友人。”资深摄影师刘波将镜头对准了那些热爱读书的“老外”。刘波说,其中一张照片拍摄于去年书展期间的一次活动,镜头里三位外国友人正在展示自己的绘画作品,他们画出了天一阁、鼓楼等宁波地标建筑。

另一幅照片中,一位宁波老奶奶提着一袋书,捧着一本书,正微笑着与两位外国友人在交流什么。刘波说:“我不知道她们是如何沟通的,或许阅读成了她们之间最通俗的语言。”

多次获得全国摄影比赛大奖的朱清欢也参与了本次征集。他把镜头对准了带着孩子来逛书展的普通家庭。一幅照片中,一对年轻夫妇在书海中缓步前行,丈夫推着婴儿车,妻子怀抱着孩子,他们的目光停留在一侧的书籍中,好一幅温馨的书香景象!另一幅照片中,同样是一位年轻父亲抱着孩子,站在书展的宣传展板下,高大的展板与憨态可掬的孩子形成了鲜明的对比。

朱清欢告诉记者,浙江书展以书为媒,充分展示着文化浙江建设的成就,“期待有更多的孩子,更多的家庭能来到书展现场,感受氛围,养成热爱阅读的好习惯。”

投稿方式——

“但是,还有书籍”大型摄影作品征集活动正在进行中。

快拿上手机、相机,记录下你身边最美的阅读照片,万元大奖等你来拿!

参赛作品请发送至邮箱425478869@qq.com

联系人:戴静霞

联系电话:18605742804

记者 朱立奇 通讯员 戴静霞